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СУТНІСТЬ, ВИДИ І КЛАСИФІКАЦІЯ ІНВЕСТИЦІЙ

Досліджено й проаналізовано теоретичні основи провідних вчених, які вважають, що термін “інвестиції” похо-

дить від латинського слова “invest”, що означає “вкладати”. Однак у сучасній економічній літературі відсутнє 

єдине тлумачення поняття “інвестиції”. Здійснення сучасної інвестиційної діяльності викрило існування про-

блем, вирішення яких вимагає проведення глибоких теоретичних досліджень базових категорій ринковим інвес-

тиційним відносинам та їх взаємодії. Без цього неможливе залучення інвестицій та управління інвестиційним 

процесом. Відсутність однозначного підходу до визначення сутності і змісту категорії “інвестиції”, дозволило 

визначити інвестиції як усі майнові й інтелектуальні цінності, вкладені в об'єкти підприємницької й інші види 

діяльності, у результаті чого створюється прибуток (доход) чи досягається соціальний ефект, і запропонувати 

більш складну класифікацію поряд із традиційними ознаками. Класифікація інвестицій за запропонованими 

ознаками дасть можливість подальшого удосконалення залучення інвестицій з метою розвитку підприємств.

Ключові слова: інвестиції, класифікація ознак інвестицій, інвестиційний процес, майнові і інтелектуальні  

цінності.

Постановка проблеми. У сучасних умовах гос-

подарювання діяльність українських підприємств 

свідчить про те, що на сьогодні для стабільного 

розвитку підприємств та їх діяльності все частіше 

потрібні інвестиції, які відіграють важливу роль 

в економіці. Разом з тим успішний розвиток під-

приємств в умовах конкурентного оточення багато 

в чому залежить від їх інвестиційної активності 

яка дає можливість підприємствам створювати 

індивідуальні переваги перед конкурентами.

Аналіз останніх досліджень і публікацій. Дослі-

дженнями теоретичних питань, стосовно сутності, 

видів та класифікації інвестицій займалися такі 

вітчизняні вчені як І. О. Бланк [2], М. Д. Білик [4], 

А. А. Пересада [6; 7], Т.В. Майорова [5], та зару-

біжні, такі як Дж. Кейнс, Й. Шумпетер, А. Сміт, 

Д. Рікардо, А. Маршал, Ф. Найт, А. Хансен, 

А. Ойкен, У. Шульц, С. Харріс, Р. Ліндхольм, 

Р. Харрод, А. Пікок, Дж. Вайсман та інші [8–10]. 

Аналіз літературних джерел дає підстави 

стверджувати, що дослідження цих авторів стосу-

ються переважно визначенням сутності категорій 

«інвестиції», але це поняття є занадто всебічним, 

щоб трактування його було єдине та вичерпне.

Метою статті є узагальнення великої кількості 

визначень поняття «інвестиції», що дозволить 

чітко уявити весь комплекс проблем, пов'язаних 

з управлінням інвестиційною діяльністю і кла-

сифікацією інвестицій для визначення перспек-

тивних напрямків їх розвитку. Обґрунтувати 

найбільш повну класифікацію інвестицій, яка 

охоплює основні ознаки і дозволяє краще усвідо-

мити сутність і роль інвестицій.

Виклад основного матеріалу. Зараз в Україні 

однією з найактуальніших проблем стає питання 

з залучення інвестицій, які є найважливішим 

чинником економічного зростання, що забезпечує 

збільшення певної частки щорічного реального 

продукту країни. Інвестиції можуть надходити не 

тільки у вигляді матеріальних коштів, а і у вигляді 

техніки, технологій, ноу-хау, патентів для прове-

дення реконструкцій і модернізації виробництва.

Голова парламентського комітету з податків 

і фінансів Данило Гетманцев повідомив, що за 

11 місяців 2024 року приплив прямих іноземних 

інвестицій (ПІІ) до України склав 3,98 млрд дола-

рів США, що на 14% менше, ніж за аналогічний 

період минулого року, порівняно з 2023 роком 

сума прямих іноземних інвестицій скоротилась 

на чверть, а проти 2022року на 30%, або на 

1,02 млрд доларів США [1].

Протягом тривалого часу економічна діяль-

ність окремих підприємств і розвитку країни 

в цілому значною мірою залежить від обсягу і форм 

інвестицій. У зв'язку з переходом до ринкової еко-

номіки в Україні відбулися істотні зміни в інвес-

тиційній діяльності, які вимагають і нового осмис-

лення самої категорії «інвестиції». Дослідження 

теорії інвестицій показало, що немає єдиного під-

ходу до визначення сутності інвестицій, а це дуже 

важливе методологічне питання, тому що неточ-

ність термінологічного тлумачення економічних 

категорій утруднює вирішення як наукових, так 

і практичних задач.

У сучасній економічній літературі відсутнє 

єдине тлумачення терміна «інвестиції». Так, 

І. О. Бланк вважає, що термін «інвестиції» похо-

дить від латинського слова “invest”, що означає 

«вкладати». На його думку, «інвестиції» являють 

собою вкладення капіталу з метою наступного його 

збільшення» [2, с. 10], що відповідає визначенню 

інвестицій, наведеному в Законі України «Про 

інвестиційну діяльність», ст. 1 «Інвестиціями є усі 

види майнових і інтелектуальних цінностей, вкла-

дених в об'єкти підприємницького й іншого видів 

діяльності, у результаті чого створюється прибу-

ток (доход) чи досягається соціальний ефект» [3]. 

Звернемо увагу в цьому визначенні інвестицій 

на три суттєвих моменти.

По-перше, тут фактично проведено грань між 

інвестиціями і заощадженнями, хоча поняття 

«заощадження» і не вживається. З визначення 

виходить, що інвестиціями стають тільки ті зао-

щадження (грошові кошти, машини, обладнання, 

інше майно, інтелектуальні цінності), які не 

лежать мертвим грузом, а вкладаються в різнома-

нітні види діяльності з метою отримання прибутку 

і досягнення позитивного соціального ефекту. 

По-друге, поняття інвестиції не пов’язане з дов-

гостроковими вкладеннями. Інвестиціями можуть 

бути вкладення на будь-який термін, які підпада-

ють під це визначення. 

По-третє, в Законі не встановлюється форма 

вкладень. Це можуть бути грошові кошти, тех-

нології, обладнання, інше майно, інтелектуальні 

цінності, майнові права. Дійсно, суть справи не 

міняється від того, чи вніс, наприклад, акціонер 

при створенні підприємства повну суму коштів, 
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яка пішла на придбання майна, або чи акціонер 

придбав за свої кошти майно і вніс його в статут-

ний капітал акціонерного товариства.

Прийняте в цьому законі визначення інвести-

цій має спільну рису з поняттям, запропонованим 

у західній економічній літературі, – інвестиції 

обов’язково пов’язують з одержанням доходу чи 

соціального ефекту. Без доходу інвестиції втрача-

ють своє значення.

Білик М.Д. під інвестиціями розуміє вкла-

дання капіталу в об'єкти підприємницької діяль-

ності з метою забезпечення його збільшення в май-

бутньому [4, с. 72]. 

Майорова Т.В. запропоновала розширити кла-

сифікацію інвестицій: 

1. За об’єктами вкладення засобів (майна): 

реальні та фінансові інвестиції. Реальні інвестиції 

автор поділяє на інвестиції в «зовнішні умови» та 

інвестиції у власну діяльність. 

2. За характером участі в справах підприєм-

ства: прямі та портфельні інвестиції. До прямих 

інвестиції відносяться такі, що формують більше 

10…25% капіталу фірми і дають право на участь 

в управлінні підприємством. Портфельні інвес-

тиції передбачають лише отримання інвестором 

дивідендів на акції підприємства або інші цінні 

папери. 

3. За періодом інвестування: короткострокові 

(до одного року) та довгострокові (більше одного 

року) інвестиції.  

4. За формою власності інвесторів: приватні, 

державні, іноземні та сумісні. 

5. За регіональною ознакою: внутрішні інвес-

тиції, які здійснюють в об’єкти інвестування 

в межах країни та зовнішні, що здійснюються за 

межами країни [5]. 

Пересада А. А. підтримує закордонних і вітчиз-

няних вчених у визначенні інвестицій «як довго-

строкових вкладень капіталу в різні галузі і сфери 

економіки, інфраструктуру, соціальні програми, 

охорону середовища як усередині країни, так 

і за її межами з метою розвитку виробництва, 

соціальної сфери, підприємництва, одержання  

прибутку» [6; 7]. 

У закордонній економічній літературі поши-

рена інтерпретація інвестицій як набору благ, цін-

ностей, вкладених у підприємницьку діяльність 

з метою одержання доходу (соціального ефекту) 

у майбутньому.

Так, А. Сміт, заперечуючи загальноприйнятий 

у той час підхід про те, що заощадження обмежу-

ють платоспроможний попит, стверджує, що вони 

створюють платоспроможний попит не менше, ніж 

марнотратне споживання. Досліджуючи процес 

створення і зростання суспільного продукту кра-

їни, він відзначав, що поділ праці, необхідний для 

економічного прогресу, може зайти досить далеко 

тільки завдяки нагромадженню капіталу. Лише 

в приватних руках капітали починають накопи-

чуватися. Деякі з цих приватних осіб, прагнуть, 

і це природно, використовувати капітали для 

того, щоб зайняти роботою трудових людей, яких 

вони забезпечують матеріалами і засобами для 

існування,  розраховуючи одержати вигоду на 

продажу продуктів їх праці чи на тому, що ці пра-

цівники додадуть до вартості оброблюваних мате-

ріалів, іншими словами, щоб заощадження були 

рівнозначними інвестиціям [8; 9].

Рікардо Д. основним елементом концепції еко-

номічного розвитку також вбачає нагромадження 

капіталу, здійснюване за рахунок чистого доходу 

завдяки заощадженням. Т. Мальтус, як і багато 

сучасних йому економістів, розумів під заоща-

дженням перетворення доходу в капітал.

Маршал А., Найт Ф., Шумпетер Й. вважали, 

що зростання кількості населення і технічний 

прогрес ведуть до зростання інвестиційного 

попиту, і при даному рівні технічного розвитку 

і чисельності населення норма відсотка виступає 

фактором, що регулює потік інвестицій. Факто-

ром, який обмежує економічний розвиток, вони 

вважали норму нагромадження [9; 10].

Британський економіст, Дж. Кейнс вважав, 

що для підтримки даного рівня зайнятості необ-

хідні поточні інвестиції, які поглинатимуть пере-

вищення сукупної продукції того, що суспільство 

бажає споживати при даному рівні зайнятості. 

Якщо такі інвестиції не здійснюються, виручка 

підприємців буде нижче за ту, котра необхідна, 

щоб викликати в них прагнення до досягнення 

цього рівня зайнятості. 

На думку Дж. Кейнса, зростання падіння 

інвестицій спричинить падіння рівня спожи-

вання, оскільки споживання залежить від вели-

чини доходу, зв’язок же між даним приростом 

заощаджень і приростом, що його супроводжує, 

споживання задається граничною схильністю до 

споживання. Відношення приросту інвестицій до 

відповідного приросту сукупного доходу, що вимі-

рюється в одиницях заробітної плати, задається 

мультиплікатором інвестицій [8; 9].

Таким чином, при даній величині схильності 

суспільства до споживання рівноважний рівень 

зайнятості буде залежати від величини поточних 

інвестицій. Поточна ж величина інвестицій зале-

жить від того, що називається спонуканням інвес-

тувати, а спонукання інвестувати, у свою чергу, 

залежить від співвідношення між графіком гра-

ничної ефективності капіталу і нормою відсотка 

по позиках з різними термінами погашення і різ-

ним ступенем ризику. Він пропонує розуміти під 

інвестиціями купівлю окремою особою чи корпо-

рацією будь-якого майна – старого чи нового.

Відповідно до концепції Дж. Кейнса кризи 

надвиробництва показують, що недостатньо 

лише споживчого попиту, що проблему рівноваги 

в економіці варто вирішувати з погляду так зва-

ного «ефективного попиту» – макроекономічного 

показника, що виражає рівновагу між споживан-

ням і виробництвом, доходами і зайнятістю. Осно-

вна роль у забезпеченні зайнятості робочої сили 

і виробничого устаткування надається ним дер-

жавному бюджету і меншою мірою – грошово-кре-

дитному регулюванню.

Таким чином, теорія державних фінансів роз-

глядається як частина теорії зайнятості і доходів, 

а фінансова політика – як частина економічної 

політики. Державні витрати Дж. Кейнс розгля-

дає як інструмент урядового втручання в цикліч-

ний розвиток економіки і подолання кризи, а їх 

зростання має сприяти реалізації національного 

доходу і досягненню повної зайнятості. Держава 

повинна впливати на основні компоненти попиту: 

особисте й інвестиційне споживання. На думку 

Дж. Кейнса, регулювання обсягу поточних інвес-

тицій не можна залишати в приватних руках, 

і тільки широка соціалізація інвестицій, яка не 

виключає, проте, усякого роду компромісів і спо-

собів співробітництва з приватною ініціативою, 

буде тим засобом, що забезпечить повну зайня-

тість [8; 9].

Значний внесок у теорію і практику інвестицій 

внесли А. Хансен, А. Ойкен, У. Шульц, С. Харріс, 

Р. Ліндхольм і ін.; у Великобританії – Р. Харрод 
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(учень і біограф Дж. Кейнса), А. Пікок, Дж. Вай-

сман, А. Илерсик; у Франції – Ф. Перру, в Німеч-

чині – В. Віттман, Ф. Неймарк; Японії – X. Іто, 

К. Емі й ін.

Вони виділяли зміну в інвестиційному попиті 

як головне джерело змін випуску, при цьому 

функція споживання здається лише незначною 

мірою піддається змінам у часі, тому що рівень 

споживання статистично тісно пов'язаний з вели-

чиною доходів. Інвестиційний попит ґрунтується 

на прогнозах майбутнього споживання, і суб'єкти, 

що господарюють, здійснюючи інвестиції, мають 

власні уявлення про те, що відбудеться з попитом 

на їх товари і послуги в майбутньому. Через те, що 

абсолютно точно спрогнозувати величину цього 

попиту неможливо, Дж. Кейнс дійшов висновку 

про те, що інвестиційний попит знаходиться під 

сильним впливом песимізму чи оптимізму інвес-

торів, тобто того, що він назвав життєдіяльним 

початком інвесторів. 

Представник сучасної теорії інвестицій Р. Барр 

відзначає, що інвестування не залежить від зао-

щадження, і навпаки, інвестування, викликаючи 

зростання сукупного доходу, породжує адекватний 

зрослому інвестуванню обсяг заощаджень [8; 9].

Хікс Дж., розглядаючи кейнсіанський ана-

ліз рівності заощаджень і інвестицій, відзначає, 

що всі ці твердження разом і кожне з них окремо 

певною мірою як відповідають дійсності і справед-

ливі, так і невірні [8-10].

У першій половині 50-х років ХХ ст. тео-

рія інвестицій одержала свій подальший розви-

ток в основному як один із ключових напрямків 

фінансового менеджменту. Прийнято вважати, що 

початок розвитку проблеми управління інвестиці-

ями було покладено роботами Г. Марковіца, що 

заклали основи сучасної теорії портфеля. У них 

викладено методологію прийняття рішень в галузі 

інвестування у фінансові активи і запропоно-

вано відповідний науковий інструментарій  [12]. 

У. Шарп пізніше запропонував техніку, що дозво-

ляла ефективно управляти великими портфелями, 

які включають сотні фінансових активів, і являла 

собою спрощений і більш практичний варіант 

математичного апарату, що одержав назву одно-

факторної моделі [8; 9].

Подальший розвиток інвестиційна теорія одер-

жала у дослідженнях, присвячених ціноутво-

ренню на цінні папери, створенню концепції ефек-

тивності ринку капіталу, моделей оцінки ризику 

і прибутковості і їх емпіричному підтвердженню, 

розробці нових фінансових інструментів. У 60-і 

роки У. Шарпом, Дж. Лінтером і Дж. Моссіним 

була розроблена модель оцінки прибутковості 

фінансових активів (САРМ), що погоджує систе-

матичний ризик і прибутковість портфеля. Ця 

модель дотепер залишається одним із найбільших 

наукових досягнень в сфері інвестиційної теорії. 

Пізніше були розроблені кілька підходів, аль-

тернативних моделі САРМ, зокрема, теорія арбі-

тражного ціноутворення, теорія ціноутворення 

опціонів і теорія преференцій станів в умовах 

невизначеності.

У сучасних роботах також відзначається 

взаємозв’язок інвестицій з циклами економічного 

зростання. Так, Ф. Хайєк пов’язав австрійську тео-

рію капіталу з явищем економічного циклу і пока-

зав, що на відміну від твердження Дж. Кейнса 

зростання споживання вище певного рівня пови-

нен не збільшувати, а зменшувати норму інвести-

цій через те, що в підвищеній фазі економічного 

циклу має місце випереджальний зростання цін на 

товари і послуги стосовно збільшення заробітної 

плати, тобто реальна заробітна плата знижується. 

Ф. Хайєк вважає, що при збереженні цієї тенден-

ції підприємці замінять машини працею, і в пев-

ний час інвестиційний попит на «поглиблення 

капіталу», викликаний зростанням споживчого 

попиту на поточний випуск, перекривається поді-

бним «обмілінням капіталу», що, у свою чергу, 

призведе до скорочення інвестиційного попиту. 

У період економічного спаду, на думку 

Ф. Хайєка, навпаки, збільшення реальної заро-

бітної плати зумовить пожвавлення інвестування 

в «поглиблення капіталу», тобто з’явиться тен-

денція використовувати машини з більш трива-

лим терміном роботи, що у визначений момент 

починає компенсувати зниження інвестицій, 

пов’язание з падінням виробництва [13].

Перший метод, що став відомий у західній 

літературі як метод обґрунтування інвестицій-

них програм за критерієм чистої приведеної 

вартості, був розроблений американським еко-

номістом Дж. Діном. Він досліджував можли-

вість спільного обґрунтування програм інвесту-

вання і фінансування і запропонував формувати 

їх з урахуванням ставки внутрішнього відсотка 

по проєктах. Критерієм оптимальності служить 

критерій максимізації стану інвестора напри-

кінці розглянутого періоду. Проблема полягала 

в тому, щоб із заданого набору інвестиційних про-

єктів і проєктів кредитування з періодом корис-

ного використання в один рік скласти програму 

і визначити ставку розрахункового відсотка так, 

щоб всі інвестиційні проєкти можна було реалі-

зувати за рахунок проєктів кредитування і влас-

ного капіталу інвестора, врахувати неподільність 

проєктів інвестування і можливість подільності 

кожного проєкту кредитування при інтенсив-

ності використання останніх не більше одиниці, 

а також максимізувати стан інвестора наприкінці 

розглянутого періоду [12; 13].

У теорію оцінки інвестицій значний внесок зро-

бив польський економіст Х. Фішель. Він запропо-

нував методи формування інвестиційних програм 

з урахуванням обмеження задачі за критерієм 

мінімізації дійсної вартості потоку витрат протя-

гом усього періоду створення й експлуатації інвес-

тиційних об'єктів. Особливістю даного методу 

є те, що на кожному кроці процесу визначається 

найкраща програма, що є припустимою [12].

Дослідження великої кількості визначень 

поняття «інвестиції» дозволило чітко уявити весь 

комплекс проблем, пов'язаних з управлінням 

інвестиційною діяльністю і класифікацією інвес-

тицій.

Детальну класифікацію інвестицій провів 

у своїй роботі І. А. Бланк [2, с. 16–19]. По об'єктах 

вкладень коштів виділені реальні і фінансові 

інвестиції. За характером участі в інвестуванні 

запропоновано розрізняти прямі і непрямі інвес-

тиції. Під прямими інвестиціями розуміється осо-

биста участь інвесторів у виборі об'єктів вкладення 

коштів. Під непрямими інвестиціями розуміється 

інвестування через фінансових посередників.

За періодом інвестування виділені коротко-

строкові і довгострокові інвестиції. Під коротко-

строковими інвестиціями розуміють вкладення 

капіталу на період не більше ніж однин рік. До 

довгострокових інвестицій відносяться вкладення 

капіталу на період більше ніж один рік.

За регіональною ознакою розрізняють вну-

трішні і зовнішні інвестиції. Під внутрішніми 

розуміють вкладення коштів в об’єкти, що 
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знаходяться на території даної країни, до зовніш-

ніх – інвестиції, що знаходяться за межами кра-

їни, іноземні інвестиції.

Класифікація, проведена І. А. Бланком, Пере-

садою А. А. [2; 6; 7] істотно не відрізняється від 

загальної для них класифікаційної ознаки. Однак 

кількість класифікаційних ознак інвестицій може 

бути розширена. Узагальнення уже відомих кла-

сифікацій дозволило обґрунтувати найбільш 

повну класифікацію інвестицій. На нашу думку, 

приведена класифікація, охоплює основні ознаки 

і дозволяє краще усвідомити сутність і роль інвес-

тицій. Інвестиції можуть бути класифіковані за 

такими ознаками:

За часом корисного використання:

1. Стратегічні – спрямовані на обґрунтування 

стратегії розвитку бізнесу і розраховані на 10, 15 

і більше років:

– довгострокові – з періодом корисного вико-

ристання 6–10 років;

– середньострокові – термін дії від 2 до 6 років;

– короткострокові – тривалістю 1–2 роки 

і менше.

2. За об’єктом вкладення:

– реальні (прямі, матеріальні) – інвестиції 

в майно; 

– фінансові – інвестиції в цінні папери й інші 

фінансові інструменти;

– нематеріальні – інвестиції в підготовку 

кадрів, дослідження і розробки, рекламу тощо.

3. За суб’єктами інвестиційної діяльності:

– державні;

– приватні (юридичних і фізичних осіб);

– змішані.

4. За причинами, що зумовлюють необхідність 

інвестицій:

– початкові інвестиції, що направляються на 

освоєння нових видів діяльності;

– інвестиції на відновлення наявної матері-

ально-технічної бази;

– інвестиції, пов'язані з нарощуванням обся-

гів господарської діяльності;

5. За сферами впровадження:

– інвестиції в матеріальне виробництво;

– інвестиції в соціальну сферу;

– інвестиції, пов’язані з реалізацією екологіч-

них проєктів;

– науково-технічні інвестиції;

– інвестиції в сферу культури і мистецтва.

6. За характером і періодичністю доходу:

– регулярні, коли за одноразовим інвестицій-

ним відтоком відбуваються послідовні позитивні 

припливи;

– нерегулярні, що припускають негативні 

і позитивні компоненти;

– ануїтетні – ті, що забезпечують рівновеликі, 

рівновіддалені один від одного за часом доходи;

– консервативні – безризикові вкладення, що 

забезпечують стабільний доход і високу ліквід-

ність інвестицій;

– венчурні – ризиковані інвестиції, що забез-

печують, як правило, високий доход.

7. За характером взаємозв’язків:

– незалежні інвестиції, коли рішення про 

здійснення одного проєкту не впливає на рішення 

про прийняття іншого;

– залежні – у випадку, коли реалізація одного 

проєкту залежить від реалізації іншого;

– альтернативні чи взаємовиключаючі;

– комплементарні, коли прийняття нового 

проєкту сприяє зростанню доходів по одному чи 

кільком іншим;

– інвестиції, пов’язані між собою відносинами 

заміщення, – як прийняття нового проєкту при-

зводить до деякого зниження доходів по одному чи 

декільком діючим проєктам.

8. За періодичністю вкладень:

– ординарні, якщо інвестиції зроблено одно-

разово чи протягом кількох послідовних базових 

періодів, а потім відбувається приплив коштів;

– неординарні, коли інвестиційні вкладення 

чергуються з припливами коштів у будь-якій 

послідовності.

9. У залежності від вибору інвестиційної стра-

тегії:

– пасивні – ті, що вкладаються в пасивну час-

тину активів (будинки, споруди тощо);

– активні – вкладені в активну частину активів.

10. За цілями інвестування:

– спрямовані на скорочення витрат;

– з метою одержання доходу від розширення 

діяльності;

– з метою підвищення вартості бізнесу;

– ті, що сприяють виходу на нові ринки збуту; 

– спрямовані на диверсифікацію бізнесу; 

– здійснювані з метою зниження ризику 

виробництва і збуту;

– з метою одержання соціального чи екологіч-

ного ефекту;

– досягнення науково-технічного ефекту. 

11. За величиною інвестицій: 

– великі;

– традиційні;

– дрібні.

На основі викладеного вище, автором запропо-

нована систематизована класифікація в умовах 

нестабільної економіки, що дозволить уникнути 

істотних помилок і неправильних висновків про 

стан інвестиційної діяльності (Рис. 1). 

Висновки з проведеного дослідження. Роз-

глянуті та запропоновані класифікаційні ознаки 

інвестицій не вичерпують всього різноманіття 

видів інвестицій. Вони більш повно враховують 

сутнісні ознаки поняття інвестиції, багатосторон-

ність їх видів та форм, що розкриває мотиви, цілі 

та спонукання інвесторів і є вкрай необхідним для 

обґрунтування необхідності залучення інвестицій 

в економіку країни та розробки ефективної полі-

тики щодо їх регулювання

Отже, дослідження й аналіз теоретичних основ 

дає можливість зробити висновки про відсутність 

однозначного підходу до визначення сутності 

і змісту категорії «інвестиції», що дозволило 

визначити інвестиції як усі майнові й інтелек-

туальні цінності, вкладені в об’єкти підприєм-

ницької й інші види діяльності, у результаті чого 

створюється прибуток (доход) чи досягається соці-

альний ефект, і простежити більш складну класи-

фікацію поряд із традиційними ознаками. Класи-

фікація інвестицій за запропонованими ознаками 

дасть можливість подальшого удосконалення 

залучення інвестицій в країну.
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 КЛАСИФІКАЦІЯ ІНВЕСТИЦІЙ ЗА ОЗНАКАМИ 

За часом корисного використання: 

стратегічні, 
довгострокові, 

середньострокові, 
короткострокові 

Сфери впровадження: 
в матеріальне виробництво, 

в соціальну сферу, 
в екологічні проєкти, 

в науково-технічні проєкти, 
в культуру та мистецтво 

Об’єкти вкладення: 
реальні, 

фінансові, 
нематериальні 

Суб’єкти інвестиційної діяльності: 
державні, 
приватні, 
змішані 

Чинники, що зумовлюють 
необхідність інвестицій: 

освоєння нових видів продукції, 
оновлення матеріально-технічної 

бази, 
нарощування обсягів господарської 

діяльності 

Вибір інвестиційної стратегії: 
пасивна, 
активна 

Періодичність вкладень: 
ординарні, 

неординарні 

Характер взаємозв’язку: 
незалежні, 
залежні, 

альтернативні 

Цілі інвестування: 
скорочення витрат, 

отримання доходу від розширення 
діяльності, 

підвищення вартості бізнесу, 
диверсифікація бізнесу, 

зниження ризику виробництва і 
збуту, 

отримання соціального або 
екологічного ефекту, 

досягнення науково-технічного 
ефекту 

Характер и періодичність доходу: 
регулярні, 

нерегулярні, 
ануїтетні, 

консервативні, 
венчурні 

Розмір інвестицій: 
крупні, 

традиційні, 
дрібні 

Рис. 1. Класифікація інвестицій за ознаками

Джерело: складено автором за матеріалами джерел [2; 4–10; 14–15]
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Zhukov Vladlen

Simon Kuznets Kharkiv National University of Economics

ESSENCE, TYPES AND CLASSIFICATION OF INVESTMENTS

Summary

The theoretical foundations of leading scientists who believe that the term “investment” comes from the Latin 

word “invest”, which means “to invest”, have been studied and analyzed. However, in modern economic literature 

there is no single interpretation of the concept of “investment”. In foreign economic literature, the interpretation 

of investment as a set of goods, values, invested in entrepreneurial activity in order to obtain income (social 

effect) in the future is widespread. Investment theory has received further development in studies devoted to 

securities pricing, the creation of the concept of capital market efficiency, risk and profitability assessment 

models and their empirical confirmation, and the development of new financial instruments. The implementation 

of modern investment activity has revealed the existence of problems, the solution of which requires in-depth 

theoretical research of the basic categories of market investment relations and their interaction. Without this, it 

is impossible to attract investment and manage the investment process. A study of the definitions of the concept 

of “investment” was conducted, which allowed us to clearly present the entire complex of problems related to 

the management of investment activities and the classification of investments. Classification features were 

considered and proposed, which do not exhaust the entire variety of types of investments. It was proved that they 

more fully take into account the essential features of the concept of investment, the versatility of their types and 

forms, which reveals the motives, goals and incentives of investors and is extremely necessary for substantiating 

the need to attract investments to the country's economy and developing an effective policy for their regulation. 

The lack of a clear approach to defining the essence and content of the category of “investment” made it possible 

to define investments as all property. Intellectual values invested in objects of entrepreneurial and other types 

of activity, a result of which profit (income) created or a social effect is achieved, and to propose a more complex 

classification along with traditional features. Classification of investments according to the proposed features 

will allow for further improvement in attracting investments to the country.

Keywords: investments, classification of investment features, investment process, property and intellectual 

values.


